



濉溪县一季度招商引资暨商务工作调度会召开

扎实抓好招商引资工作 努力开创大招商招大商新局面

■通讯员 赵永翔

本报讯 4月9日，濉溪县一季度招商引资暨商务工作调度会召开，听取项目推进情况，分析问题，正视差距，着力开创招商引资工作新局面。县委书记郭海磊出席会议并讲话。县

委副书记、县长孙进主持会议。县领导姜灵、王永涛、葛剑、蒋鹏、李登玖、马明、李影、鲍锐、陆松平等参加会议。

会上，副县长鲍锐通报了濉溪县一季度招商引资项目情况和商贸业培育情况；各镇（园区）汇报了1至3月份招商引资

项目进展情况，二季度拟签约、开工项目情况，目前存在的问题及下一步工作举措；与会县领导就相关工作提出要求。

郭海磊指出，当前，濉溪县招商引资任务十分艰巨，工作中还存在一些不容忽视的问题。要保持清醒头脑，以更加昂扬斗

志、务实作风、过硬措施，扎实抓好招商引资工作，努力开创大招商、招大商新局面。

郭海磊强调，要正视问题，增强招商引资工作紧迫感；突出重点，创新方法，实现招商引资工作新突破；全面提速，强化考核，确保招商引资工作显实效。

全县各级各部门要以更加饱满的热情、更加充足的干劲、更加扎实的作风，“实”字当头、“拼”字在前、“干”字为先，努力开创招商引资工作新局面，用优异成绩实现招商引资新突破。

孙进就贯彻落实会议精神提出具体要求。

濉溪县加快推进农村公路建设

■记者 闫肃 通讯员 储旭

本报讯 近日，濉溪县交通运输局召开主题为“建设农村公路 助力乡村振兴”的新闻发布会。“十四五”以来，在县委、县政府的坚强领导下，县交通运输局围绕建设交通强县，聚焦助力乡村振兴，加快推进农村公路建设，解决群众出行“最后一公里”问题，“四好农村路”建设取得实实在在成效，切实增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感。2022年完成

提质改造工程76.299公里，总投资约10990万元。提前实施2023年提质改造工程31.972公里，总投资约3600万元，除县乡道升级改造外，所有标段主体工程已全部完工，计划2023年5月份之前验收并投入使用。

“公路+民生”，集中精力“建设好”农村路。县交通运输局大力实施农村道路畅通工程、扩面延伸工程、交通扶贫工程、公路养护提升工程、生命安全防护工程等一大批交通项

目，全县农村公路建设管理水平显著提高。截至2022年底，濉溪县公路总里程达3628.941公里。通过“公路+路长”，齐心协力“管理好”农村路，出台《濉溪县农村公路管理养护体制改革实施细则》，明确管理责任，农村公路路域环境得到明显改善。

“公路+管养”，精准发力“养护好”农村路。县交通运输局积极创建“省级品质示范路”，坚持示范引领、以点带面、点面结合，全面推进“畅、安、舒、美”

品质示范路建设，全县已有杨临路、王朱路、南双路、邹曹路、濉漆路、铁白路、铁临路等7条公路荣获“安徽省品质示范路”称号，着力打造江北旅游路。

“公路+公交”，竭尽全力“运营好”农村路。全县现已开通各类公交线路55条，投放纯电动新能源公交车341辆，实现县、镇、村公交通客运全覆盖，通车率100%，新能源公交覆盖率100%，年运送乘客2000余万人次，单日最高达17万人次，平均每年为全县群众出行

节约资金近2亿元，有效拉动了城乡居民消费，促进县域经济增长。濉溪县被省交通运输厅评为“安徽省城乡交通运输一体化”示范县。

2022年11月，经过县级申报、市级初审、省级核查、专家评审等考核评审程序，濉溪县通过了交通运输部、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局等部门联合开展的2022年全国“四好农村路”示范县创建单位评审和公示，被授予全国“四好农村路”示范县创建单位。

渔光曲



近日，濉溪县韩村镇渔光互补光伏发电站，一排排光伏板与周边的油菜花、垂柳、桃花相映成景，春意盎然。

近年来，韩村镇党委、政府在推进乡村振兴工作中，充分发挥当地水资源优势，打造“水上发电、水下养鱼”的绿色生态能源发展模式，实现经济效益和生态效益双赢。

■摄影 通讯员 杨晓华

产业兴 气象新

——孙疃镇徐圩村驻村工作队壮大村级集体经济见闻

■记者 吴永生
通讯员 李天功

4月11日，在濉溪县浍达蔬粮种植合作社，孙疃镇徐圩村驻村工作队正带领村民在8亩马铃薯田间劳作，随着旋耕机驶过，翻滚的土壤把肥料埋入秧系根部。

“今年种植了8亩‘沃土5号’马铃薯，2月下旬播种，5月底成熟，亩均亩产可达七八千斤，亩均效益十分可观。”孙疃镇徐圩村第一书记、驻村工作队队长祖永亮对记者说，通过合作社示范引领，明年将带动更多村民加入到马铃薯种植行列。

濉溪县浍达蔬粮种植合作

社的副队长陈丹静，来自市住建局的队员吕敬豪。他们及村“两委”班子，把发展壮大村级集体经济作为乡村振兴工作的重中之重来抓，积极谋划项目，遴选出4个发展类型项目，多次向组织、财政、农业农村、乡村振兴业务主管部门和帮扶单位汇报，一年多来争取和落

实各项产业发展资金420万元。

“根据徐圩村实际，我们在专业种植、农业服务、乡村建设三个方面向上寻找细分市场。”祖永亮说，通过联合农户、公司，整合土地、资金、劳动力等要素资源配置，投入70万元开展党支部引领合作社工作，组建村集体控股的以农业托管、农水基础设施维保和环境整治为经营范围的濉溪县浍泽农业综合服务有限公司，既能帮助壮大村级集体经济，又能参与到环境整治类、户改厕等各项农村治理工作。同时，挖掘徐圩村养猪产业优势，延长产业链，通过

土地入股、流转、资金入股、协调扶持资金，组织村“两委”和村民创建党支部引领的浍达蔬粮种植合作社，开展无公害蔬菜和粮食种植。与前期招引的名迪灯饰公司联合创立

明亮亮化工程服务合作社，通过参股合作让企业吸纳更多本村富余劳动力。

目前，浍达蔬粮种植的马

铃薯和美都西瓜都已进入关键生长期，5月底集中上市销售；浍泽洗井正在周边村开展洗井服务作业，每个作业日可为村级集体经济创收500元，同时逐步树立了浍泽洗井服务的品

牌和信誉。明亮亮化成立不到半年承接附近3个亮化项目，项目合同执行额已达80多万元。

徐圩村党总支书记、村委会主任蔡静告诉记者，驻村以来，祖永亮还积极同省市两级检察院联系，围绕办公设备、法律服务、农产品销售等方面落实帮扶任务，省检察院派员到徐圩村小学慰问并同一名困难学生签订三年结对帮扶协议，市检察院捐助办公电脑

53台、桌椅40套；协调市检察院以及社会资源开展对困难群众、老党员、复退转军人、未成人四类人员慰问关怀，慰问76人次，慰问总额达3.45万元；市检察院协调市农业农村

局、市交通运输局帮助村里解决“四好农村路”建设资金；工作队主动包保7户脱贫户，定期开展走访，始终紧盯防返贫风险，积极为包保户未成年人联系社会爱心组织，纳入社会青苗助益工程以每年不低于5000元的标准资助一名儿童至18岁，为徐圩村乡村振兴作出了突出贡献。

祖永亮表示，下一步，拟于今年6月建设成立徐圩村供销服务中心，利用数字技术搜集市场信息，开发小程序，粘合农民、合作社同市场需求，形成更高效的农产品、农资、农业服务的供销服务体系；向外借智，为合作社建立规范的财务管理、运营管理机制；向内挖掘，发现

和培养思路开放、思想正派、责任心强的年轻村民，鼓励引导其参与合作社经营管理，在实践中助成长，在成长中压重担，行稳致远地推进村经营性集体经济高质量发展，力争今年实现村级集体经济收入50万元目标。

全县经济运行分析暨重点项目调度会召开

■记者 吴永生

本报讯 近日，濉溪县经济运行分析暨重点项目调度会召开。县委副书记、县长孙进出席会议并讲话。县领导王永涛、马明、李影、鲍锐、陆松平参加会议。

会上，县统计局通报全县1至2月份经济运行情况和存在问题；县发改委、县经信局、县商务局等单位和各镇园区分别汇报了相关工作推进和完成情况、存在问题和下一步工作措施。与会县领导就分管工作进行安排部署。

孙进强调，各级各单位要进一步统一思想、提振信心，明确方向、聚焦聚力，进一步增强发展意识、进取意识、追赶意识；突出问

题导向，对房地产、新能源、重大交通、服务业、农田水利、教育卫生、美丽乡村建设等十个领域充分发挥统筹、协调、调度、督促作用。要围绕重点领域和重点区域开展精准招商，广泛汇聚资源，进一步拓宽招商引资渠道；抓好项目谋划，结合濉溪发展实际，切实

谋划一批发展前景好、可操作性大的项目、好项目，为全县经济社会高质量发展提供有力支撑。要进一步压实压实责任，抓好经济运行各项工作，强化统筹协调，确保项目建设顺利有序推进，着力强化要素保障，及时解决项目建设中存在的问题，积极协调破解难点、堵点，尽快推动项目建设落地发挥实效。

县人大常委会党组深入学习贯彻习近平法治思想专题研讨会对召开

■通讯员 曾勤

本报讯 近日，县人大常委会党组召开深入学习贯彻习近平法治思想专题研讨会议。专题学习党的二十大报告依法治国专章和《习近平法治思想学习纲要》部分章节。与会人员围绕深入学习贯彻习近平法治思想，联系人大工作实际，进行深入交流研讨。县人大常委会党组书记、主任姜灵主持会议并讲话。县人大常委会副主任李秀侠、朱秀芳、吴飞、崔海波出席会议。

会议指出，学习宣传贯彻习近平法治思想，是一项长期而重大的政治任务，也是人大依法履职、开展工作的基本功和必修课。人大机关干部要提高政治站位，紧跟要求强化法治学习，与学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想有机结合起来，深入领会习近平法治思想的丰富内涵和精髓要义，切实提高运用法治思维和法治方式思考问题、解决问题、履行职责的能力和水平。

会议强调，县人大及其常委会要用好宪法法律赋予的监督权，锚定党的二十大对法治建设确定的目标任务，积极思考、深入研究，切实找准人大在助力推进全面依法治国中的定位和职责。

要持续开展好人大法律大讲堂，通过常态化学法，促进常委会组成人员、人大干部，更好运用法治思维和法治方式统筹做好人大各项工作，全面提高人大工作质效。

全县民营企业家座谈会暨县民营经济统战工作联席会议召开

■通讯员 周芮

本报讯 近日，全县民营企业家座谈会暨县民营经济统战工作联席会议召开。县委副书记、统战部长王成出席会议并讲话。县政协副主席、县工商联主席柳洁坤主持会议。

会议学习了习近平总书记在看望参加政协会的民建工商联界委员时的重要讲话精神，通报了县民营经济统战工作联席会议2022年工作情况及2023年工作要点；围绕企业生产经营中遇到的困难及优化营商环境进行座谈交流。

会议要求，各部门要深入

学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的的重要论述，坚决落实“两个毫不动摇”“两个健康”方针政策，始终把民营企业和民营企业家当作自己人，推动助企纾困政策落地，帮助企业办实事解难题。要充分发挥联席会议机制作用，开展调查研究，加强政企沟通，扎实做好民营经济统战工作，促进民营经济高质量发展。各民营企业要坚定信心和决心，弘扬企业家精神，坚持走创新发展之路，为濉溪高质量发展多作贡献。

23位企业家代表和县民营经济统战工作联席会议成员单位负责同志参加会议。

“春风行动”送真情 人社服务暖民心

■记者 吴永生
通讯员 苏瑞 刘若波

本报讯 今年以来，濉溪县人社局贯彻落实上级部门关于稳就业保民生工作决策部署，持续实施就业促进暖民心行动，把稳岗就业当成“头等大事”，抢抓有利时机，大力实施“春风行动”，积极搭建供需平台、开展“点对点”包车送工，千方百计服务好农民工、高校毕业生、就业困难人员、失业人员等重点群体和缺工企业，努力实现就业有支持、用工有保障、满意有提升。

“春风行动”期间，县人社局在全县范围内举办各类招聘会77场次，参会企业156家，累计提供就业岗位7500余个，发放岗位信息、就业创业宣传材料13000份。

■责任编辑 梁松涛 视觉编辑 孙利 校对 李楠